
 

Αθήνα, 05/02/2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς την κα 

Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας  

Θέμα: «Σοβαρός ο κίνδυνος διακοπής λειτουργίας των Κέντρων Δημιουργικής 

Απασχόλησης των Δήμων» 

Ο θεσμός των Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης συνιστά εργαλείο 

μείζονος σημασίας για την προάσπιση της κοινωνικής συνοχής, μιας και προάγει τη 

δημιουργική απασχόληση των παιδιών και των ενηλίκων ατόμων με αναπηρία, ενώ 

προωθεί την κοινωνική ένταξη μέσω της ομαδικής δραστηριότητας, τη βελτίωση της 

ποιότητας ζωής μέσω της απόκτησης δεξιοτήτων αυτοεξυπηρέτησης και τη στήριξη 

των οικογενειών τους. Η βιωσιμότητα και η θετική προοπτική αυτού του θεσμού 

φαίνεται ότι, βρίσκεται αντιμέτωπη σήμερα με μεγάλους κινδύνους, οι οποίοι 

εδράζονται πρωτίστως στην εξασφάλιση επαρκούς χρηματοδότησης και κατ’ 

επέκτασιν στην αναγκαιότητα για την εμπέδωση σταθερότητας και ομαλότητας σε ότι 

αφορά τους όρους απασχόλησης του ανθρώπινου και επιστημονικού δυναμικού σε 

αυτές τις δομές. 

Αυτός ο κίνδυνος αντανακλάται σε δημόσιες τοποθετήσεις των εκπροσώπων 

των εργαζομένων στις εν λόγω δομές. Χαρακτηριστική είναι η δημόσια επιστολή του 

Πανελληνίου Συλλόγου Εργαζομένων Δημοτικών Κέντρων Δημιουργικής 

Απασχόλησης (ΚΔΑΠ) και Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών με 

Αναπηρία (ΚΔΑΠΜΕΑ) προς τον Πρωθυπουργό, κ. Κυριάκο Μητσοτάκη, η οποία 

ανάμεσα σε άλλα αναφέρει τα εξής: 

- «Εργαζόμαστε εδώ και πάνω από 20 χρόνια με συνεχείς ανανεώσεις ετήσιων 

συμβάσεων εργασίας, αποτελώντας μία πανευρωπαϊκά πρωτοφανή κατηγορία 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3125

Ημερομ. Κατάθεσης:

5/2/2025



“προσωρινού” προσωπικού που θα έπρεπε προφανώς να είναι τακτικό, 

βιώνοντας καθημερινά μία άνιση και ανυπόφορη πλέον εργασιακή ανασφάλεια, 

επομένως θα έπρεπε η εργασία μας να έχει σταθερό και μόνιμο χαρακτήρα και 

όχι έκτακτο και επισφαλή.». 

- «Η χρηματοδότηση των δομών μας που προέρχεται από το 

συγχρηματοδοτούμενο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα “Προώθηση και υποστήριξη 

παιδιών για την ένταξή τους στην προσχολική εκπαίδευση καθώς και για τη 

πρόσβαση παιδιών σχολικής ηλικίας, εφήβων και ατόμων με αναπηρία, σε 

υπηρεσίες δημιουργικής απασχόλησης” το οποίο συγχρηματοδοτείται από το 

Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ+) στο πλαίσιο του Εταιρικού Συμφώνου 

για την Περιφερειακή Ανάπτυξη (ΕΣΠΑ) για την προγραμματική περίοδο 

2021-2027 και από εθνικούς πόρους, τελειώνει τη χρονιά που διανύουμε (2025) 

σύμφωνα με ανακοίνωση του Υπουργείου Ανάπτυξης». 

Σε ό,τι αφορά το σκέλος της χρηματοδότησης, οι πρόσφατες τοποθετήσεις της 

Υπουργού στη Βουλή επιτείνουν την αγωνία και τον προβληματισμό αυξάνοντας την 

αβεβαιότητα που επικρατεί. Ιδίως, αυτές που μιλούν για μείωση των ευρωπαϊκών 

πόρων «κάθε φορά και ανά διετία» την ώρα που διατυπώνεται η παραδοχή ότι, η 

ύπαρξη των δομών αυτών πρόκειται για πάγια ανάγκη που πρέπει να καλύπτει το 

κράτος δια της υπαγωγής των σχετικών δαπανών στον τακτικό προϋπολογισμό του 

Υπουργείου, «για να μην υπάρχει και η ανασφάλεια “Τελειώνει το ευρωπαϊκό 

πρόγραμμα; Δεν τελειώνει”», όπως σημειώθηκε.1 

Επειδή, βάσει και της ανωτέρω εκτιθέμενης αποστροφής του λόγου της 

αρμόδιας Υπουργού κατά τη διάρκεια πρόσφατης συζήτησης επίκαιρης ερώτησης, περί 

απομείωσης των ευρωπαϊκών πόρων «κάθε φορά και ανά διετία», επιτείνει το αίσθημα 

της αγωνίας, δημιουργώντας ισχυρό έρεισμα για τη εξασφάλιση σταθερής 

χρηματοδοτικής ροής.  

Επειδή, όπως κατέστη παραδεκτό από πλευράς της αρμόδιας Υπουργού 

πρόθεση της είναι να μην υπάρχει ανασφάλεια περί της λήξης ή μη του σχετικού 

ευρωπαϊκού προγράμματος.  

 
1 Βουλή των Ελλήνων. (2025, Ιανουάριος 24). Πρακτικά της Συνεδρίασης Ξ’ – Σύνοδος Β’ της 24ης 

Ιανουαρίου 2025 



Επειδή, οι προεκτιθέμενες δημόσιες παρεμβάσεις του Πανελληνίου Συλλόγου 

Εργαζομένων Δημοτικών Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης (ΚΔΑΠ) και Κέντρων 

Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών με Αναπηρία (ΚΔΑΠΜΕΑ), οφείλουν να τύχουν 

της επίσημης τοποθέτησης της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Οικογένειας και 

Κοινωνικής Συνοχής. 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1. Λαμβανομένης υπ’ όψιν της εκ μέρους της Υπουργού Κοινωνικής Συνοχής 

και Οικογένειας, από 24 Ιανουαρίου 2025 σχετικής αναφοράς, ότι: «τελικά 

το κράτος θα αναλάβει κάποια στιγμή όλο το κομμάτι της κάλυψης των 

vouchers, για να μην υπάρχει και η ανασφάλεια “Τελειώνει το ευρωπαϊκό 

πρόγραμμα; Δεν τελειώνει”», ποιο είναι το σχέδιο της Κυβέρνησης για την 

εξασφάλιση σταθερής χρηματοδοτικής ροής; 

2. Ποιο είναι το μεσοπρόθεσμο σχέδιο του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής 

και Οικογένειας για την εξεύρεση των αναγκαίων οικονομικών πόρων, 

δεδομένης και της επικείμενης λήξης της τρέχουσας χρηματοδοτικής 

περιόδου, όπως αναφέρεται ανωτέρω; 

3. Πώς σκοπεύει η Κυβέρνηση να εμπεδώσει τη σταθερότητα και την 

ομαλότητα σε ότι αφορά τις συνθήκες και τους όρους απασχόλησης του 

προσωπικού στις εν λόγω δομές; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Σαρακιώτης Ιωάννης 




